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Comune di Lauriano 

 
Città Metropolitana di TO 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 14 
 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE NUOVO REGOLAMENTO PER LA PARTECIPAZIONE 
DI CITTADINI AD ATTIVITA' DI VOLONTARIATO CIVICO. 

 
 
L’anno duemilaventiquattro, addì diciannove del mese di luglio, alle ore diciannove e 

minuti quindici, in modalità mista ai sensi dell’art. 23, comma 2, Regolamento Consiglio 
Comunale, in presenza presso la Sala del Consiglio o in collegamento da remoto, convocato 
dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria 
ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 
 

COGNOME E NOME PRESENTE 
  
 1.   BACCOLLA MARA - Sindaco Sì 
 2.   CORIO RENATO - Vice Sindaco Sì 
 3.   FERRERO RICCARDO - Consigliere Giust. 
 4.   TURINETTI MARIA CRISTINA - Consigliere Sì 
 5.   DE BLASIO FILOMENA - Assessore Sì 
 6.   EMILIO ALESSIO - Consigliere Sì 
 7.   POLLINO FELICE - Consigliere Sì 
 8.   RAMETTA STEFANO - Presidente Sì 
 9.   DUTTO RENATO - Consigliere Sì (da 

remoto) 
10.  BRONZIN GRAZIANO - Consigliere Sì 
11.  FUSCO SABINO - Consigliere Sì 

  
Totale presenti 10 
Totale assenti  

 
 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Signor MUSSO Dott. Giorgio, il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Presidente del Consiglio dichiara aperta la 

seduta. 
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IL SINDACO 

 
 
RICHIAMATO il principio di sussidiarietà orizzontale sancito all’art.118, comma 4 della 
Costituzione, in base al quale “Stato, Regioni, Città metropolitane, Province e Comuni favoriscono 
l'autonoma iniziativa dei cittadini, singoli e associati, per lo svolgimento di attività di interesse 
generale, sulla base del principio di sussidiarietà; 
 
RILEVATO CHE:  
 rientrano negli obiettivi di questa Amministrazione la sensibilizzazione della popolazione ai 

temi della solidarietà civile e la promozione di forme di cittadinanza attiva e di partecipazione 
democratica; 

 il volontariato è attività libera e gratuita in cui si esprimono valori di partecipazione, solidarietà 
e pluralismo; 

 con deliberazione di Consiglio Comunale n. 18 del 25/07/2012 era stato approvato il 
Regolamento Comunale Volontari Civici; 

 
VISTO il D.Lgs. n. 117 del 03.07.2017 denominato “Codice del Terzo Settore” il quale ha dato una 
disciplina unitaria all’attività di volontariato ed in particolare l’art.17, comma 2 ove viene prevista la 
figura del volontario singolo quale “persona che, per sua libera scelta, svolge attività in favore 
della comunità e del bene comune, anche per il tramite di un ente del Terzo settore, mettendo a 
disposizione il proprio tempo e le proprie capacità per promuovere risposte ai bisogni delle 
persone e delle comunità beneficiarie della sua azione, in modo personale, spontaneo e gratuito, 
senza fini di lucro, neanche indiretti, ed esclusivamente per fini di solidarietà”; 
 
RICHIAMATA la deliberazione della Corte dei Conti, sezione Autonomie, n. 26 del 14.11.2017, 
che autorizza gli Enti Locali a stipulare, con oneri a loro carico, contratti di assicurazione per 
infortunio, malattia e responsabilità civile verso terzi a favore di singoli volontari coinvolti in attività 
di utilità sociale, a condizione che, con apposita disciplina regolamentare siano salvaguardate la 
libertà di scelta e di collaborazione dei volontari, l’assoluta gratuità della loro attività, l’assenza di 
qualunque vincolo di subordinazione e la loro incolumità personale; 
 
CONSIDERATO che il Comune di Lauriano intende aggiornare alle nuove disposizioni la 
disciplina relativa al Volontariato al fine di riconoscere e valorizzare la funzione sociale del 
volontario quale espressione del contributo attivo della comunità, il tutto in conformità al dettato 
normativo; 
 
RITENUTO necessario a tal fine approvare un regolamento per disciplinare lo svolgimento delle 
attività di volontariato individuale da parte di coloro che intendono collaborare attivamente con il 
Comune; 
 
VISTO il D.Lgs. 18/08/2000 n. 267; 
 
Preso atto del parere favorevole espresso dal Segretario Comunale in ordine alla regolarità 
tecnica del presente atto; 
 
Con votazione: 
…. 
 

PROPONE CHE IL CONSIGLIO DELIBERI 
 
1.di approvare il nuovo “Regolamento per la partecipazione di cittadini ad attività di volontariato 
civico”, composto da n. 14 (quattordici) articoli, allegato A alla presente deliberazione quale parte 
integrante e sostanziale della stessa; 
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2.di prendere atto che con l’entrata in vigore dell’allegato Regolamento è istituito il nuovo Albo dei 
Volontari Civici, all’interno del quale saranno raccolti i dati dei cittadini che intendono collaborare 
con l’ente in qualità di volontari e di coloro che hanno presentato domanda negli scorsi anni ed 
erano già presenti sul registro precedente; 
 
3.di dare mandato al Responsabile dell’Area Amministrativa per l’adozione di ogni altro 
provvedimento necessario per rendere operativo il regolamento di cui alla presente deliberazione
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Vista la proposta di deliberazione sopra allegata e trascritta; 

Il Presidente del Consiglio cede la parola al Sindaco per l’illustrazione del punto.  

Il Sindaco illustra le ragioni che hanno portato ad un novellamento del Regolamento dei volontari 
civici. Il Comune di Lauriano da molti anni si è dotato di un regolamento e di un albo tutt’ora validi 
ma necessari di aggiornamento. In particolare, evidenzia gli ambiti nei quali i cittadini potranno 
offrire la loro disponibilità a svolgere attività di volontariato civico. 

Il Consigliere Dutto esprime il voto favorevole del gruppo, considerando un’ottima cosa il 
coinvolgimento dei cittadini interessati. 

Non essendoci interventi Il Presidente del Consiglio procede alla votazione ai sensi di legge, che 
ha il seguente esito: 

Presenti n. 10 

Astenuti n. / 

Voti favorevoli n. 10 

Voti contrari n. / 

DELIBERA 
Di approvare la deliberazione sopra allegata e trascritta. 
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Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Presidente del Consiglio 
Firmato Digitalmente 

F.to:  RAMETTA STEFANO 
 
 

Il Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente 

F.to: MUSSO Dott. Giorgio 
 

 
 
 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla legge.Lauriano, 
lì_______________________Il Segretario ComunaleMUSSO Dott. Giorgio 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 


